

БАБУШКИН ЛЕОНИД ГЕОРГИЕВИЧ

1925–1993



Младший сержант, участник Великой Отечественной войны, командир отделения взвода разведки. Герой Советского Союза (1945).

С декабря 1943 года с боями прошёл путь до Берлина. Участник боёв за освобождение г. Гродно и Гродненской области от немецко-фашистских захватчиков.

Отличился при форсировании реки Неман у деревни Ковши (Мостовский район Гродненской области) в составе взвода 15 июля 1944 года. Под непрерывным обстрелом сумел преодолеть реку вплавь. Вслед за ним переплыли Неман солдаты. Приняли бой, занятый плацдарм удержали и оказали поддержку группе воинов под командованием лейтенанта Михаила Боброва. Был ранен, но не покинул поля боя.

Награждён орденом Ленина и медалью «Золотая Звезда» Героя Советского Союза (1945), орденами Отечественной войны I степени (1985), Красной Звезды, Славы II и III степени (1944); медалью «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.» и др.

Имя Героя Советского Союза Леонида Бабушкина присвоено улице города Гродно (Республика Беларусь) в районе жилой усадебной застройки микрорайона «Заболоть-3» (2015).

Биография

Родился 3 апреля 1925 года в деревне Фомино ныне Уинского района Пермского края в семье крестьянина. Окончил неполную среднюю школу. В 1934 году переехал в город Красноуральск Свердловской области.

В январе 1943 года был призван в Красную Армию.

В боях Великой Отечественной войны с декабря 1943 года.

Командир отделения взвода разведки 609-го стрелкового полка 139-й стрелковой Рославльской Краснознаменной дивизии 50-й армии, младший сержант. С боями прошел до Берлина. Отличился при форсировании реки Неман у деревни Ковши (Мостовский район Гродненской области) в составе взвода 15 июля 1944 года.

14 июля 1944 года 139-я стрелковая дивизия предприняла попытку форсировать Неман юго-восточнее Скиделя. Она оказалась неудачной, слишком яростным и плотным был огонь противника с того берега. Захватить плацдарм решено было на следующий день. Задача была крайне опасной, поэтому командование решило, что в бой пойдут добровольцы. 15 июля 1944 года форсировал реку в основной группе под командованием лейтенанта Михаила Боброва, во время боёв за плацдарм уничтожил более 20 гитлеровцев. Был ранен, но продолжал сражаться с врагом, отражая с товарищами контратаки превосходящих сил гитлеровцев. Неравный бой, который предприняли красноармейцы, дал возможность подразделениям полка переправиться через Неман и развить наступление.

ЛЕОНИД БАБУШКИН – ГЕРОЙ СОВЕТСКОГО СОЮЗА



участник ВОВ,
младший сержант

**ЛЕОНИД
БАБУШКИН**

Герой Советского Союза

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 24 марта 1945 года за образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с немецко-фашистскими захватчиками и проявленные при этом мужество и героизм младшему сержанту Бабушкину Леониду Георгиевичу присвоено звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда».

После войны продолжил службу в армии. С 1950 года – в запасе.

До 1960 года работал на медеплавильном комбинате в городе Красноуральск Свердловской области. Затем переехал в Узбекистан. Жил в городе Алмалык Ташкентской области. Работал на обогатительной фабрике Алтынтопканского комбината.

Умер 22 февраля 1993 года. Похоронен в городе Алмалык на городском кладбище «Чёрный тюльпан».

Награждён орденом Ленина, Отечественной войны I степени, Красной Звезды, Славы II и III степени; медалями «Золотая Звезда» Героя Советского Союза, «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.» и др.

Улица имени Леонида Бабушкина



Микрорайон Заболоть-3. Улицы Леонида Бабушкина, Виктора Афанасьева, Михаила Боброва.
2020 год. Фото «Гродненская правда».

В городе Гродно решением Гродненского городского Совета депутатов от 22 октября 2015 года имя Героя Советского Союза Леонида Бабушкина присвоено улице в районе жилой усадебной застройки микрорайона «Заболоть-3».

Виктор Афанасьев, Леонид Бабушкин, Михаил Бобров – боевые товарищи, сражавшихся плечом к плечу при форсировании Немана. Улицы, названные их именами, символично переплетены в тихом жилом микрорайоне Гродно Заболоть-3. Первые черты новой частной застройки на месте старой деревушки Заболоть начали появляться в 2011 году. Сейчас на улицах Афанасьева, Бабушкина, Боброва возведен не один десяток домов.